

## В СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ СОВЕТАХ АКАДЕМИИ

В 1988 году специализированные советы Московской сельскохозяйственной академии им. К. А. Тимирязева присудили:

### **Ученую степень доктора биологических наук**

А л е х и н о й Наталии Дмитриевне за работу «Организация процессов усвоения азота у растений в зависимости от температуры среды».

З и н ч е н к о Валентине Алексеевне за работу «Методологические и агрохимические аспекты действия гербицидов на зерновые культуры при обработках ряда поколений».

М а м о н о в у Леониду Кирилловичу за работу «Физиологические особенности яровой пшеницы в Северном Казахстане».

Н и к у л и н у Анатолию Владимировичу за работу «Закономерности проявления и значения левизны и правизны у растений рода *Betula*».

### **Ученую степень доктора сельскохозяйственных наук**

Б а б а е в у Вагифу Исламовичу за работу «Интенсивная технология выращивания посадочного материала на основе зеленого черенкования и эффективность различных типов культуры косточковых пород».

Б а л ы ш е в у Льву Николаевичу за работу «Улучшение кормовых капустных растений (капусты, колъраби, турнепса, редьки масличной) при использовании полипloidии и гетерозиса».

---

<sup>1</sup> Ладан П. Е., Руденко Н. П., Гринько Н. И. и др. Кормовая база промышленного животноводства. М.: Колос, 1978, с. 273.

Бату Эрдэнэ Тумэнбуучу за работу «Хозяйственные и биологические особенности яков и их значение в народном хозяйстве МНР».

Березкину Анатолию Николаевичу за работу «Модификационная изменчивость семян зерновых культур и ее значение для семено-водства в условиях Нечерноземной зоны».

Гукежеву Владимиру Михаиловичу за работу «Повышение эффективности отбора молочного скота в племенных и товарных стадах».

Колчинскому Юрию Леонидовичу за работу «Совершенствование механизированной технологии производства корнеплодов моркови и столовой свеклы».

Макарову Юрию Ивановичу за работу «Отечественные породы пчел (*Apis mellifera L.*) и совершенствование методов их разведения и селекции».

Ха Минь Трунгу за работу «Биологическое обоснование защиты риса от болезней при интенсификации его производства в условиях СРВ».

#### **Ученую степень доктора экономических наук**

Алтухову Ивану Алексеевичу за работу «Повышение эффективности использования пород крупного рогатого скота в агропромышленном комплексе».

Шкилеву Александру Васильевичу за работу «Организация труда и производственных процессов в животноводстве».

#### **Ученую степень кандидата биологических наук**

Абдилаеву Эркинжану за работу «Резистентность тлей к инсектицидам на хлопчатнике и пути ее преодоления».

Абдульрахману Хаммуду Сейфу за работу «Некоторые особенности мутантных штаммов и их взаимодействие с растениями люцерны на первых этапах инфицирования».

Алексеевой Ксении Леонидовне за работу «Диагностика вирусных болезней шампиньона двусporового в связи с их профилактикой в условиях промышленного производства».

Ахмедову Физули Таймуровне за работу «Анаэробные диазотрофы рода *Clostridium* и нитрогеназная активность в корневой зоне растений различных генотипов».

Бойко Таисии Филипповне за работу «Закономерности развития микрофлоры и микробиологических процессов в выщелоченном черноземе в условиях монокультуры и севооборота».

Бугаевой Светлане Константиновне за работу «Влияние площадей питания и сроков посева на онтогенетический морфогенез представителей сем. *Brassicaceae* (кress-салата, редиса, рапса)».

Ваниеву Асланбеку Георгиевичу за работу «Биологическое обоснование применения половых атTRACTАНТОВ для надзора за капустной совкой в лесостепной зоне Северо-Осетинской АССР».

Варфоломееву Сергею Алексеевичу за работу «Перераспределение азота между органами и его накопление в зерне кукурузы и пшеницы».

Васильеву Александру Николаевичу за работу «Анализ современного состояния распространения и значимости жуков — вредителей зерна пшеницы, хранящегося в СССР».

Великанову Николаю Лукичу за работу «Физиолого-биохимические показатели взаимодействия бобовых растений с клубеньковыми бактериями и фитопатогенными микроорганизмами на ранних этапах развития инфекционного процесса».

Волковой Светлане Ильиничне за работу «Физиолого-биохимические показатели молоди карпа, выращенной в прудах различного назначения».

Гаркавенковой Анне Федоровне за работу «Морфо-физиологические реакции люцерны и кукурузы на затопление».

Гриненко Людмиле Александровне за работу «Диагностика

азотного питания озимой пшеницы в Центральной Нечерноземной зоне с учетом погодных условий».

Гуревичу Александру Самуиловичу за работу «Роль фитогормонов в физиологическом действии меди на фотосинтетический аппарат картофеля».

Гусевой Елене Георгиевне за работу «Эндомикоризные грибы как фактор биологической рекультивации земель».

Журбе Татьяне Павловне за работу «Изучение солеустойчивости различных сортов риса».

Зиверту Кристиану за работу «Оценка разлагаемости органического вещества почв».

Зозуле Александру Леонидовичу за работу «Жуки-щелкуны (*Coleoptera, Elateridae*) агроценозов восточной Лесостепи УССР и биологическое обоснование регулирования их численности».

Илашке Лидии Константиновне за работу «Изменение органического вещества интенсивно используемых черноземов».

Кукушкину Владимиру Константиновичу за работу «Поведение цинка в системе почва — растение при повышенном содержании фосфора и меди в почве».

Лайдинен Галине Федоровне за работу «Биологические особенности *Phalaroides arundinacea* L. Rausch, и *Alopecurus pratensis* L. при возделывании на торфяной почве в условиях южной Карелии».

Маркиной Лидии Григорьевне за работу «Регуляция опадения листьев хлопчатника с помощью 2-хлорэтилфосфоновой кислоты».

Мароаму Дипалу за работу «Некоторые особенности патогенеза пузырчатой головни и повышение устойчивости кукурузы к болезни биологическим методом».

Нтия Джону Диксону за работу «Сортовые особенности использования рисом питательных элементов почвы и азота удобрения».

Оконскому Александру Игоревичу за работу «Содержание и состав водорастворимых кремниевых соединений целинных и мелиорированных солонцов Заволжья».

Осинцевой Любови Анатольевне за работу «Биологическое обоснование применения лепидоцида стабилизированного порошка против листогрызущих вредителей капусты».

Павловой Ирине Евгеньевне за работу «Влияние пониженной освещенности на первичные процессы фотосинтеза».

Поповой Татьяне Алексеевне за работу «Совершенствование биологической защиты капусты от капустной совки».

Сальседо Карденасу Родриго Фортунато за работу «Методы создания индуцированной устойчивости пасленовых к фитофторозу».

Силаевой Анне Марковне за работу «Влияние некоторых антистрессовых препаратов на адаптационные способности бройлеров при увеличении плотности посадки».

Сильбасовой Батияше Мукановне за работу «Взаимоотношения между культурными и сорными растениями агрофитоценозов сплошного посева в Крыму и пути их регулирования».

Симчук Галине Васильевне за работу «Эколого-биологические особенности картофельной моли и меры борьбы с ней».

Склияр Екатерине Ивановне за работу «Биологические особенности развития злаковой листовертки и меры борьбы с ней».

Скоробогатовой Ирине Витальевне за работу «Влияние гиббереллина на фотосинтетическую деятельность и его роль в онтогенезе растений ячменя».

Тенсиной Татьяне Васильевне за работу «Особенности биологии, штаммовый состав, распространение и вредоносность вируса аукуба-мозаики картофеля».

Устюжанину Александру Аркадьевичу за работу «Ресурсная характеристика ивы остролистной *Salix acutifolia* Willd».

Фрису Виктору Андреевичу за работу «Сравнительная оценка плодородия дерново-подзолистых почв по содержанию и запасам гумуса».

Чжану Фу Дао за работу «Эффективность совместного применения органических и минеральных удобрений в условиях КНР».

Шовкоплясу Петру Александровичу за работу «Использование биопрепарата триходермина для защиты томата и перца от комплекса заболеваний в защищенном грунте».

Яковлеву Александру Федоровичу за работу «Повышение устойчивости к полеганию и регуляция продуктивности ярового ячменя в различных условиях формирования».

#### **Ученую степень кандидата сельскохозяйственных наук**

Абдулле Али Абдулле за работу «Желтая мозаика — новое вирусное заболевание арбуза в НДР Йемен».

Азжеурову Василию Ивановичу за работу «Влияние сроков посева, способов хранения и величины маточного корнеплода на урожай и качество семян моркови в условиях Курской области».

Айшбаеву Куанышбаю Джумашовичу за работу «Формирование урожая люпина белого в зависимости от условий питания и влагообеспеченности растений».

Аль-Кейсси Амир Маймуд-Дауду за работу «Разработка световых режимов для яичных кур в племзаводах».

Андреевской Светлане Андреевне за работу «Сортовые особенности формирования урожая кабачка».

Асадулаеву Загирбеку Магомедовичу за работу «Разработка интенсивной технологии выращивания клоновых подвоев яблони для Южной зоны питомниководства».

Ахмадову Авухану Хизаровичу за работу «Сортовые особенности формирования урожая цветной капусты и кольраби - в тепличной культуре».

Балтаеву Ботиру Сафаровичу за работу «Эффективность новых препаративных форм серы против паутинного клеща на хлопчатнике».

Бондаренко Лидии Васильевне за работу «Оптимизация минерального питания томата на почвогрунтах с органическими добавками в зимних теплицах».

Бочкаревой Наталии Ивановне за работу «Оптимальное время доступа к корму и кратность кормления кур-несушек в условиях ограниченного движения».

Бурде Григорию Филипповичу за работу «Эффективность промышленного скрещивания симментальских коров с лимузинскими быками в условиях Приморья».

Волченкову Николаю Николаевичу за работу «Продуктивность индуцированных тетрапloidов и гибридов раннеспелого клевера лугового».

Газиеву Самраилу Ахмедовичу за работу «Влияние зерновых севооборотов, систем удобрений и обработки почвы на количественные и качественные изменения органического вещества дерново-подзолистой почвы и урожайность полевых культур».

Гайси ну Вилу Фатхелисламовичу за работу «Влияние химических мелиорантов в комплексе с бесподстиочным навозом на плодородие солонцовых почв Заволжья».

Градинару Николаю Георгиевичу за работу «Влияние минеральных удобрений на продуктивность и качество чеснока».

Дадабаевой Татьяне Петровне за работу «Комплексное применение расчетных доз удобрений и пестицидов для получения плановых урожаев сельскохозяйственных культур в севообороте».

Диалло Сара Байло за работу «Влияние органического вещества на плодородие некоторых типов почв в условиях экстремального увлажнения».

Джикилу Константину Акакиевичу за работу «Продуктивные качества голштино-фризского скота различного происхождения».

Дроновой Нине Ивановне за работу «Биологическое обоснование противовирусных защитных мероприятий на арахисе».

Елизарову Евгению Николаевичу за работу «Замена части концентрированных кормов в рационах бычков на откорме гранулами из травяной муки».

Жигину Алексею Васильевичу за работу «Технология выращивания товарного карпа в установке с замкнутым циклом водоснабжения».

Зайцевой Валентине Яковлевне за работу «Химический состав, технологические свойства молока и качество масла при введении в рацион коров силоса, приготовленного с муравьиной кислотой».

Зареченскому Александру Николаевичу за работу «Влияние бесподстилочного свиного навоза на плодородие обыкновенного мицеллярно-карбонатного чернозема и урожай кормовых культур».

Захаровой Веру Алексеевне за работу «Создание исходного материала для селекции яблони с помощью мутагенеза».

Золотаревой Софье Ефимовне за работу «Биологические особенности развития семян и разработка элементов технологии семено-водства столовой свеклы».

Игнатенкову Александру Сергеевичу за работу «Продуктивность различных видов трав и травосмесей в условиях интенсивного использования».

Иконникову Александру Николаевичу за работу «Влияние срока внесения сульфата аммония и ингибиторов нитрификации на урожайность культур и баланс азота».

Калининой Татьяне Сергеевне за работу «Эффективность совместного применения гербицидов почвенного действия и ингибитора нитрификации в посевах кукурузы на силос».

Карбо Нааминангу за работу «Особенности минерального питания жвачных животных при интенсивных методах кормопроизводства».

Кинякину Михаилу Федоровичу за работу «Разработка эффективных способов повышения сохраняемости сахарной свеклы в каттатах».

Кириллову Михаилу Ивановичу за работу «Влияние условий минерального питания в рассадный период на качество рассады и урожайность бахчевых культур».

Кирцовой Марине Валентиновне за работу «Межвидовая гибридизация стероидосодержащих видов Solanum. Подрода Archaecolanum Bitt. ex Marz.».

Коваленко Анатолию Павловичу за работу «Влияние различного уровня нитратов в рационе на А-витаминную обеспеченность нетелей и их потомства».

Койта Мамаду за работу «Биологическое обоснование применения биопрепаратов против листогрызущих вредителей капусты».

Кондрашину Борису Сергеевичу за работу «Влияние насыщенности кормового севооборота удобрениями и орошения на продуктивность культур на дерново-подзолистой среднесуглинистой почве Центрального района Нечерноземной зоны».

Колобкову Виктору Николаевичу за работу «Применение активных илов свиноводческих предприятий для кормления сеголетков карпа».

Концевой Светлане Михайловне за работу «Влияние обработки почвы, удобрений и нормы высева на продуктивность, качество культур звена севооборота (однолетние травы — озимая рожь) и плодородие дерново-подзолистой почвы».

Корнышеву Дмитрию Семеновичу за работу «Выявление оптимальных способов использования травостоев овсяницы тростниковой».

Костенко Степану Андреевичу за работу «Создание чистопородных массивов пчел методом двойной замены маток».

Кострикину Вячеславу Михайловичу за работу «Урожайность семян ежи сборной при орошении в зависимости от сроков».

Котешовой Татьяне Викторовне за работу, «Продуктивность озимой ржи в звене зернопропашного севооборота при различных системах удобрения».

Кравцову Сергею Юрьевичу за работу «Биологические основы первичного семеноводства безруковых сортов рапса и сурепицы».

Ктиторову Николаю Григорьевичу за работу «Особенности формирования урожая огурца в пленочных укрытиях на Центральном участке БАМ».

Кулюкину Сергею Сергеевичу за работу «Продуктивность многолетних трав при орошении, внесении навозных стоков и минеральных удобрений».

Кушхову Хасану Маграиловичу за работу «Эффективность применения гербицидов с водой при дождевании машинами «Фрегат» и «Кубань» на посевах кукурузы и пожнивной сои».

Лаврику Илье Петровичу за работу «Исследование режимов и способов хранения семян нетрадиционных кормовых культур (борщевика Сосновского, горца Вейриха, горца забайкальского, сильфии пронзеннолистной)».

Липпо Евгению Владимировичу за работу «Пути интенсификации технологического процесса подращивания личинок карпа».

Луке Алексу Лангоя за работу «Фитосанитарное состояние посевов хлопчатника при возделывании на гребнях».

Лыу Тхи Кханю за работу «Гибридизации эколого-географически отдаленных форм риса посевного (*O. sativa L.*) в условиях дельты Красной реки Вьетнама».

Мазохину Алексею Сергеевичу за работу «Эффективность разных систем борьбы с сорными растениями в севообороте».

Манько Андрею Евсеевичу за работу «Устойчивость к церкоспорозу и кагатной гнили селекционных материалов сахарной свеклы».

Маркину Геннадию Сергеевичу за работу «Приемы создания и использования многолетних травостоев при интенсивном кормопроизводстве (в условиях Центрального района Нечерноземной зоны)».

Месяцеву Валерию Ивановичу за работу «Химический состав, технологические свойства молока и качество сыра при введении в рацион коров силоса, приготовленного с использованием концентратов низкомолекулярных кислот».

Михеенкову Владимиру Егоровичу за работу «Продуктивность молодняка свиней, полученного от инбредных, аутбредных хряков и свиноматок при неродственном подборе».

Назину Сергею Николаевичу за работу «Биологические аспекты спаривания и оплодотворения у медоносной пчелы (*Apis mellifera L.*)».

Нгуену Нгок Тхи за работу «Комбинационная способность самонесовместимых инбредных линий среднеспелой белокочанной капусты».

Нуржапову Эркинбаю Кенешбековичу за работу «Влияние инбридинга на некоторые хозяйствственно-биологические свойства и признаки скота аулиэтинской породы».

Пахруеву Сахро Алибулатовичу за работу «Рост и мясная продуктивность бычков в зависимости от различных -стресс-факторов и условий содержания».

Петухову Геннадию Дмитриевичу за работу «Влияние агротехнических приемов на активность симбиоза и формирование урожая семян вики посевной в условиях Северного Зауралья».

Позднякову Александру Александровичу за работу «Молочная продуктивность и воспроизводительная способность высокопродуктивных коров костромской породы в зависимости от подготовки их к отелу».

Ризаеву Батыру Хайдаровичу за работу «Особенности формирования урожая семян среднерусских сортов лука репчатого в условиях предгорной зоны Узбекистана».

Сагандыкову Нурумкану Муржазиновичу за работу «Повышение продуктивности многолетних злаковых трав и качества корма при орошении свиноводческого комплекса на выработанных торфяниках».

Сарати Сешадри за работу «Особенности роста и продуктивности разных экотипов лука репчатого (*Allium cepa L.*) в связи с применением физиологически активных веществ».

Сечиной Марии Александровне за работу «Эффективность использования телятами рационов, обогащенных препаратами аминокислот».

Столовнику Николаю Ивановичу за работу «Продуктивность лугов коренного улучшения при совместном внесении макро- и микроудобрений и фунгицидов».

Тасибекову Канату Галимовичу за работу «Влияние особенностей экsterьера и биомеханики молодняка лошадей на его спортивную работоспособность».

Токаренко Николаю Ивановичу за работу «Приемы повышения семенной продуктивности костреца безостого в условиях северной части Центрального района Нечерноземной зоны».

Труфанову Виктору Григорьевичу за работу «Молочная продуктивность, качество молока и сыра при скармливании в рационах копров углеводно-минеральных добавок и гидролизного сахара».

Хохловой Инне Константиновне за работу «Рост, развитие и урожайность ярового ячменя при разных дозах и сроках применения 2,4-Д».

Хошимову Хакимжону за работу «Биоэкологические особенности тепличной белокрылки на хлопчатнике и меры борьбы с ней».

Чан Динь Нят Зунгу за работу «Основные вредители капусты и разработка мер борьбы с ними в Восточной Лесостепи УССР».

Эфendiеву Беслану Шамсадиновичу за работу «Связь между показателями переваримости рациона и продуктивности у крупного рогатого скота».

### **Ученую степень кандидата химических наук**

Орловой Наталии Андреевне за работу «Кремнийсодержащие реагенты в синтезе функционально замещенных  $\alpha$ -аминокислот и лактамов».

### **Ученую степень кандидата экономических наук**

Алборову Ролику Архиповичу за работу «Учет, контроль и пути повышения эффективности в кормопроизводстве».

Беляловой Августине Зайнекеновне за работу «Организационно-экономическое обоснование реконструкции виноградников».

Вихляевой Наталии Евгеньевне за работу «Повышение экономической эффективности производства молока в Зауралье».

Воронковой Татьяне Борисовне за работу «Повышение экономической эффективности использования мелиорированных земель».

Жарикову Сергею Владимировичу за работу «Коллективные формы организаций и оплаты труда в полеводстве».

Зайцевой Таисии Ивановне за работу «Повышение эффективности свиноводства в условиях его индустриализации».

Зотовой Ирине Георгиевне за работу «Развитие межотраслевых связей и повышение эффективности интенсификации растениеводства».

Кальченко Николаю Николаевичу за работу «Организация управления агрономической службы в сельскохозяйственных предприятиях».

Као Шинь Вьету за работу «Планирование сельского хозяйства на региональном уровне в СССР и его использование в условиях СРВ».

Козлову Юрию Михайловичу за работу «Исследование факторов интенсивного развития животноводства».

Куватову Мухтару Рашидовичу за работу «Социально-экономические аспекты планирования развития коллектива сельскохозяйственного предприятия».

Ломакину Николаю Ивановичу за работу «Экономическая эффективность повышения качества и сокращения потерь томатов в специализированных совхозах Волго-Ахтубинской поймы».

Малинникову Александру Евгеньевичу за работу «Экономическое обоснование применения новых энергонасыщенных универсально-пропашных тракторов».

Махамату Махамату за работу «Повышение экономической эффективности производства сильных и ценных сортов пшеницы в засушливых условиях Северного Кавказа».

Морозову Евгению Николаевичу за работу «Повышение экономической эффективности интенсификации картофелеводства».

Мостовой Валентине Ивановне за работу «Повышение эффективности научно-технического прогресса в зерновом хозяйстве».

Назарову Сергею Петровичу за работу «Прогнозирование обеспеченности сельского хозяйства рабочей силой».

Никонову Валентину Анатольевичу за работу «Организация управления молочным подкомплексом в районном агропромышленном объединении».

Пентязю Петру Федоровичу за работу «Развитие и повышение эффективности картофелепродуктового подкомплекса».

Петух Татьяне Васильевне за работу «Организационно-экономическое обоснование развития кормопроизводства (на материалах предприятий Смоленского АПК)».

Поповой Галине Васильевне за работу «Повышение эффективности в условиях его поточной организации».

Простычевой Елене Константиновне за работу «Повышение экономической эффективности производства и использования зернофурражных культур».

Роганову Владимиру Васильевичу за работу «Повышение экономической эффективности интенсификации льноводства».

Садовой Надежде Александровне за работу «Валовой доход колхозов, его формирование и распределение».

Семеновскому Виктору Александровичу за работу «Централизованное оперативное планирование и контроль в растениеводству АПК района».

Сенгору Мамади за работу «Повышение экономической эффективности интенсификации производства зерна в Краснодарском крае и Сенегале».

Сидневой Веру Павловне за работу «Совершенствование планирования известкования кислых почв (на примере Калужской области)».

Сугробову Виктору Михайловичу за работу «Разработка и применение нормативов в организации внутрихозяйственного расчета».

Фуфачевой Людмиле Анатольевне за работу «Коллективные формы организации и материального стимулирования труда работников в растениеводстве».

Харламовой Галине Николаевне за работу «Коллективные формы организации и материального стимулирования труда в льноводстве».

Хонгок Фыонгуза работу «Повышение эффективности интенсификации свиноводства в условиях СССР и СРВ».

Целоусовой Людмиле Афанасьевне за работу «Организационно-экономические резервы лугопастбищного хозяйства на пойменных землях».

Чинарову Владимиру Ивановичу за работу «Планирование использования рабочей силы в сельскохозяйственном производстве».

Шайкину Владимиру Владимировичу за работу «Повышение экономической эффективности производства и переработки молока в региональном молочно-продуктовом подкомплексе».

Шапорде Владимиру Васильевичу за работу «Централизованное управление сельскохозяйственным производством административного района».

Шарапову Михаилу Васильевичу за работу «Организация рационального использования техники в рисосеющих хозяйствах».